

西班牙队点球大战遭淘汰 葡萄牙队大胜瑞士队晋级



12月6日,摩洛哥队球员阿什拉夫(左三)在点球大战中射门得分后与队友庆祝胜利。
新华社记者 李钢 摄

新华社多哈12月6日电(记者刘咏)卡塔尔世界杯足球赛6日进行最后两场争夺八强的比赛,夺冠热门西班牙队在点球大战中三罚尽失,0:3不敌摩洛哥队遭淘汰。葡萄牙队冈卡洛·拉莫斯完成本届世界杯首个“帽子戏法”,帮助葡萄牙队6:1大胜瑞士队。

西班牙队与摩洛哥队的比赛上半场,西班牙队的阿森西奥错失一次单刀破门的机会。下半场两队仍未建树。加时赛结束前,替补登场的西班牙前锋萨拉维亚错失绝杀良机,120分钟内双方战成0:0,比赛进入点球大战。

第一轮,摩洛哥队的萨比里命中,萨拉维亚主罚击中立柱。第二轮,齐耶赫打进,索莱尔主罚点球被摩洛哥队门将布努扑出。第三轮,摩洛哥后卫巴农罚丢,布

斯克茨也没有打进。第四轮,阿什拉夫打进关键一球。西班牙队0:3被淘汰出局,摩洛哥队则是首次进入世界杯八强。

葡萄牙队与瑞士队的比赛,克·罗纳尔多没有首发。第17分钟,葡萄牙队打破僵局,拉莫斯接菲利克斯短传,转身射门得手。第33分钟,布鲁诺·费尔南德斯开出角球,39岁老将佩佩高高跃起头球攻门,将比分扩大至2:0。

易边再战葡萄牙队攻势不

减,第51分钟,达洛特右路传中,拉莫斯中路抢点攻门,再中一球;仅过4分钟,格雷罗跟进射门得手,为葡萄牙队继续扩大比分。3分钟后,瑞士队角球,阿坎吉后点跟进射门得手,将比分扳至1:4。第67分钟,拉莫斯形成单刀机会,一蹴而就,完成“帽子戏法”。补时阶段,替补登场的莱昂禁区内施射得手,锦上添花。

葡萄牙队和摩洛哥队将在四分之一决赛中相遇。

2022卡塔尔世界杯 1/4决赛对阵



2022 12 12	23:00 09	克罗地亚 VS 巴西
2022 12 12	03:00 10	荷兰 VS 阿根廷
2022 12 12	23:00 10	摩洛哥 VS 葡萄牙
2022 12 12	03:00 11	英格兰 VS 法国

练了1000次的点球3罚全失

西班牙队连续两届世界杯1/8决赛点球大战出局

与摩洛哥队的比赛,西班牙队在全场都没有创造出太多像样的射门机会,最终在120分钟的鏖战之后,只能通过点球大战来决定命运。

最终在12码点球决战中,“斗牛士军团”3罚全失,萨拉维亚、索莱尔和布斯克茨三人竟然无一命中。赛前,西班牙队主帅恩里克表示,全队已经针对点球大战加练了1000次

点球,但是最终的成效,实在是让人无法恭维……

这场比赛是西班牙队连续5场国际大赛(欧洲杯+世界杯)淘汰赛无法在常规时间解决战斗,从上届世界杯1/8决赛点球大战输给东道主俄罗斯队,到去年的欧洲杯1/8决赛、1/4决赛和半决赛,四场比赛除了与克罗地亚队的欧洲杯比赛之

外,其余比赛场面都非常沉闷。

尽管贡献了更多的比赛时长,但是观赛的球迷对此并不买账,不少人在网络上质疑西班牙队“为了控球而控球”的比赛方式,“到底他们是劳模还是在磨洋工?”前锋线上人才的断档,更是让西班牙队在控球之后很难形成有效的射门机会。

综合

龙湖适老化改造

这时代暖暖的善托起老人稳稳的幸福

剪不到的指甲、随时可能摔倒的卫生间……对于选择居家养老的老年人而言,这些或许都成为了阻碍。

《2021年度国家老龄事业发展规划》显示,截至2021年末,全国65周岁及以上老年人口20056万人,占总人口的14.2%。国家卫生健康委披露的信息显示,我国大多数老年人的养老选择集中在居家和社区两项,其中约90%的老年人选择居家养老。而这占比高达90%的居家养老的人群,却面临着家中缺乏养老设施和适老化改造难的情况。

一户一策 “万年青计划”龙湖有备而来

家家有老人,人人都会老。为了让老年生活幸福“无障碍”,2021年12月9日,在长春市人民政府外事办公室的大力支持下,龙湖公益基金会“万年青计划”适老化改造&城市公益计划正式启动。龙湖公益基金会首批捐赠近300万元用于长春市适老化改造项目,为汽开区昆仑社区、安顺社区、奔驰社区老干部活动中心、宽城区一心街社区及经开区兰州社区五个社区,提供公共空间建设或改造、老年活动中心改造及低收入、残疾、高龄、空巢等困难老人居家环境适老化改造,项目完全开展后预计受益老人近万名。

家住汽开区东风街道昆仑社区的92岁的曲奶奶正是龙湖“万年青计划”长春受益者之一。“龙湖公益基金会帮我们老房子变‘新’,以后再也不怕在家里磕碰摔倒、不用担心电路安全了。”在曲奶奶的回忆里,居住多年的老房子,随着岁月的流逝,管道锈迹斑斑,狭小的卫生间里的蹲便更让她每次上厕所都犹如一场战斗,更别提电路老化、电线裸露等带来的安全隐患。今年,龙湖公益基金会“万年青计划”免费为曲



龙湖在东北适老化改造的实景图

奶奶的房子做了适老化改造,通过适当改造居家环境,消除居家生活的隐患,极大提升了曲奶奶的生活品质。

截至2022年8月15日,“万年青计划”通过“一户一策”的深入调研,为298户高龄、残疾、贫困、空巢老人进行公共空间及室内空间的适老化改造,在提升公共空间安全性,丰富老年人精神文化生活的同时,也大大增加了社区生活幸福感。

“课代表”龙湖 被追赶的“优等生”

适老化改造正得到各方重视。2022年,推进无障碍环境建

州、烟台、赣州、长春等13个城市、近60个社区落地,受助老人超过7.5万名。

同样有价值的,是他们在“躬身入局”中,将龙湖的文化与理念也带到了公益事业里。借助发挥空间营造及服务能力的优势,围绕适老化改造开展的“万年青计划”,龙湖打造了标准化、可复制的社区公共空间改造产品及居家环境适老化改造产品包,将个性化的需求做成菜单。

“万年青计划”中,在巨额资金投入的基础上,龙湖的公益团队发挥龙湖物业服务的优势,实地走访、调研了每一户困难老人,更加人性化地“一户一策”设计、施工,以求更直接贴近老人们的真实需求。尤为难能可贵的是,在长春的“万年青计划”的推进、落地过程中,龙湖对每个社区的每个适老化改造细节,方案的准确度精细到个位数。

厕所地板不防滑,马桶边该加装扶手,卧室床头缺个小夜灯,再移动10厘米这个开关用起来就更方便了……在昆仑社区启动的适老化改造工程中,龙湖公益基金会为社区老人安装了77把沐浴椅、97个防滑垫、36个床边护栏、72个卫生间扶手、93个夜灯、100个一键呼叫、12个蹲便器改为坐便器……基于深度调研、共创、试

点,龙湖与受助对象共同探索解决路径,而正是“一户一策”个性化的适老化改造,让这个历史悠久的小区焕发新生机。随后,龙湖的公益团队还将对长春市绿园区、宽城区、二道区部分老旧小区升级改造,为小区进行室外景观、室内老年活动中心改造及两部外挂电梯安装。

而在以服务老年人为主的“万年青计划”之外,龙湖公益基金会还围绕人的全生命周期,陆续开展了“欣芽计划”“湖光计划”“溪流计划”“展翅计划”等多项帮扶计划,持续支持抗疫救灾及高校发展,累计帮扶超过162万人。龙湖用不断接力的善意,温柔地对待这个世界,温暖着每一位受助者的心,也守护着每一座城市的故土乡情,激发出越来越多人对未来美好生活的期待,感受到满满的龙湖式幸福。

城市晚报全媒体记者 朴松莲



龙湖在东北适老化改造的实景图